

KRATKE VIJESTI

PREDVIĐENA VRIJEDNOST RADOVA ZA GRAĐEVINSKE DOZVOLA IZDANE U PRVA TRI KVARTALA 2022. IZNOSI 28,03 MILIJARDE KUNA

U rujnu 2022. izdano je 957 građevinskih dozvola, što je za 2,7 posto više u usporedbi na rujnu 2021. te za 25,9 posto više u usporedbi s mjesecom kolovozom. Ukupno su u ovoj godini, do kraja rujna, izdane 8104 dozvole, što je za 5,7 posto više nego u usporedivome razdoblju 2021. Ukupna predviđena vrijednost radova na temelju izdanih dozvola u rujnu 2022. iznosi 3,07 milijardi kuna, što je za 0,7 posto manje u usporedbi s kolovozom te čak za 36,8 posto više nego u rujnu prethodne godine. Za gradnju zgrada u rujnu izdano je 839 dozvola, odnosno 87,7 posto ukupnoga broja dozvola, a predviđena vrijednost radova iznosi 2,5 milijardi kuna. Prema vrstama radova, 81,8 posto dozvola izdano je za novogradnju, a 18,2 posto za rekonstrukcije. Predviđena vrijednost radova za dozvole izdane ove godine iznosi 28,03 milijarde kuna, što je za 22,1 posto više u odnosu na isto razdoblje prošle godine (22,95 milijardi kuna). Od toga se 20,95 milijardi kuna odnosi na zgrade, a 7,08 milijardi kuna na ostale građevine. Od 839 dozvola izdanih u rujnu za gradnju stambenih grada izdane su 594 dozvole, za industrijske zgrade i skladišta izdano je 30 dozvola, za hotele i slične građevine 15, za zgrade za trgovinu na veliko i malo 11, za zgrade namijenjene prometu i komunikacijama osam, za uredske zgrade pet, za zgrade namijenjene za kulturno-umjetničku djelatnost i zabavu, obrazovanje, bolnice i ostale zgrade za zdravstvenu zaštitu četiri dozvole, a za ostale nestambene zgrade 28 dozvola. Prema izdanim građevinskim dozvolama u rujnu 2022., predviđena je gradnja 1500 stanova s prosječnom površinom od 98 kvadratnih metara. ■

HRVATSKE VODE DOBITNIK PRIZNANJA NATIONAL GEOGRAPHICA HRVATSKA ŽUTI OKVIR 2022.

Hrvatskim vodama je 12. prosinca 2022. na svečanoj dodjeli nagrada u hotelu *Hilton Garden Inn* u Zagrebu za projekt "Hrvoje iz zavičaja – očuvanje voda i običaja" u kategoriji 6. Čista voda i higijenski uvjeti dodijeljeno prestižno priznanje *Žuti okvir za održivi razvoj, znanost i obrazovanje 2022.* koje u sklopu projekta "Održiva Hrvatska" dodjeljuju časopis *National Geographic Hrvatska* i tvrtka *Adria Media Zagreb*. Priznanje je u ime *Hrvatskih voda* preuzeo zamjenik generalnoga direktora Davor Vukmirić.

Projekt "Hrvoje iz zavičaja – očuvanje voda i običaja" inicirale su *Hrvatske vode* uz podršku Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja, Ministarstva znanosti i obrazovanja i Središnjeg državnog ureda za Hrvate izvan Republike Hrvatske. U sklopu projekta su u 22 države za 94 učitelja nastave hrvatskoga jezika i kulture u inozemstvu donirani kompleti sastavljeni od četiriju edukativnih slikovnica: "Život uz rijeku – poplave", "Voda izvor života – zaštita voda", "Voda i čovjek – korištenje voda" i "Nova Hrvojeva zgoda: od otpadne – čista voda!". Projekt je rezultat dugogodišnjega rada i iskustva tima djelatnika *Hrvatskih voda* u dječjem programu, koji se od 2014. uspješno provodi u vrtićima i osnovnim školama na području cijele Hrvatske. Iniciran je sa željom za uspostavljanjem suradnje s Hrvatima izvan domovine i njegovanja hrvatske tradicije, jezika i kulture kao i podizanja razine svijesti o potrebi očuvanja voda na globalnoj, ali i nacionalnoj razini država. Voda je univerzalan medij i ne poznaje granice. Potrebna je svima na planetu, a pitanja njezina očuvanja, dostupnosti i održivoga korištenja ista su u svim dijelovima svijeta. "Vodna pitanja" postaju sve važnija, jer posljedice klimatskih promje-

na i brojnih kriza mijenjaju naš dosadašnji odnos prema temeljnim životnim uvjetima, od kojih je voda jedan od ključnih za opstanak pojedinca i društva u cjelini.

Kompleti slikovnica dostavljeni su na adrese učitelja u Argentini, Australiji, Austriji, Belgiji, Nizozemskoj, Crnoj Gori, Francuskoj, Slovačkoj, Sloveniji, Švicarskoj, Čileu, Irskoj, Norveškoj, Kanadi, Poljskoj, Južnoj Afričkoj Republici, Rumunjskoj, Srbiji, Njemačkoj, Italiji, Ukrajini i Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske. ■

HŽ INFRASTRUKTURA NA KONFERENCIJI "TRANSFORMACIJA RIJEKE"

Proteklih je godina promet u Rijeci doživio renesansu, a velik dio upravo na željezničkoj infrastrukturi. O projektima koji će transformirati grad i luku na konferenciji *Novog lista* pod nazivom "Transformacija Rijeke", održanoj 19. prosinca 2022., govorio je, među ostalima, predsjednik Uprave *HŽ Infrastrukture* Ivan Kršić. Tom prigodom Kršić je istaknuo kako su dva velika projekta završena na tome području od iznimne važnosti ne samo za riječki bazen, već i za Hrvatsku, ali i Europu, na čijemu Mediteranskom koridoru leži i Rijeka. Modernizacijom kontejnerskih terminala Zagrebačko pristanište i Brajdica poboljšava se povezanost na hrvatskoj i europskoj razini te olakšava transport kontejnera između brodova i željeznice. U pripremi je još jedan projekt važan za Rijeku – rekonstrukcija dionice Škrlevo – Rijeka – Jurđani procijenjene vrijednosti 310 milijuna eura. Trenutačno se u Hrvatskoj provode projekti ukupno vrijedni milijardu i pol eura, a u idućem desetljeću trebalo bi uložiti još pet milijardi eura europskoga novca u unaprjeđenje i modernizaciju željezničke infrastrukture.

Na panelu sudjelovali su i Oleg Butković, potpredsjednik Vlade i ministar mora, prometa i infrastrukture, Marko Filipović,

KRATKE VIJESTI

gradonačelnik Rijeke, Denis Vukorepa, ravnatelj Lučke uprave Rijeka, Josip Škorić, predsjednik Uprave *Hrvatskih cesta*, Dario Silić, generalni direktor *BINA-e Istra*, i Kristijan Pavić, predsjednik Uprave *ACI d.d.* Ministar Butković istaknuo je da je Rijeka pravi primjer suradnje Vlade i lokalne samouprave. Poručio je i da će 2023. biti godina isporuke svih važnih projekata u gradu, od željeznice i luke do cesta, što će promijeniti život i navike stanovnika. Ministar je poručio da su obnovljeni željeznički terminali ključni i za gospodarsku aktivnost i razvoj grada. Kao odgovor na brojne kritike usmjerene na radove i probleme na željeznici općenito poručio je da u željeznici leži najveći izazov prometnoga sektora te da se ne može raditi sve u isto vrijeme. Sve ove godine gradile su se ceste i luke kao i tri zračne luke u Hrvatskoj, a sada je došao red i na željeznicu. Radi se o velikim projektima koji su vremenski i logistički jako zahtjevni, a zbog koronakrize, rata u Ukrajini i inflacije izazovi su još veći. Unatoč svemu tome predsjednik Uprave *HŽ Infrastrukture* i ministar složili su se kako je ovo desetljeće željeznice. ▀

POTPISAN UGOVOR O GRADNJI INTERPRETACIJSKOGA CENTRA U KARANCU

Na proljeće 2023. u Karancu bi trebala početi gradnja Interpretacijskoga centra, jednog u nizu kapitalnih projekata Općine Kneževi Vinogradi. Početkom prosinca 2022. potpisan je ugovor s izvođačem radova, darđanskom tvrtkom *L-profil*, vrijedan približno 3,5 milijuna kuna (bez PDV-a), a rok za završetak radova je 20 mjeseci od početka izvedbe. Potpisivanju ugovora s izvođačem prethodio je niz koraka. Izrađena je projektno-tehnička dokumentacija, ishoda je građevinska dozvola, a cijeli je projekt nominiran na dostupne natječeaje za financiranje, na natječaj koji je raspisalo Ministarstvo regio-

nalnog razvoja i fondova EU, istaknuo je Vedran Kramarić, načelnik Općine Kneževi Vinogradi. Buduća zgrada bit će izgrađena na mjestu današnjega poštanskog ureda te će postati središnje mjesto za sve posjetitelje na kojemu će im biti pružene relevantne turističke informacije i prezentirane dostupne turističke ponude.

Interpretacijski centar bit će u funkciji razvoja gospodarstva, ponajprije turizma, kao polivalentan prostor u kojemu će se interpretirati prirodna, povijesna i kulturna vrijednost cijele općine, uz inovativne mogućnosti interpretacije kulturno-povijesne, autohtone etnološke, enološke i gastroponude te baštine. Interpretacijski centar sastojat će se od suvenirnice, infokutka, *event*-centra, odnosno dvorane za konferencije/prezentacije i ugostiteljskoga dijela, a u dvorišnom će dijelu biti uređena svojevrsna vanjska pozornica koja će služiti za uprizorenje tradicijskih običaja i organizaciju manifestacija. ▀

REKONSTRUKCIJA PRIMORSKE ULICE – 1. FAZA U NOVALJI

U Ministarstvu mora, prometa i infrastrukture 28. studenoga 2022. potpisan je Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt "Rekonstrukcija Primorske ulice – 1. faza" u Novalji. Ugovor vrijedan više od 45 milijuna kuna, sufinanciran sredstvima Europske unije, potpisali su potpredsjednik Vlade i ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković i gradonačelnik Grada Novalje Ivan Dabo. Rekonstrukcijom Primorske ulice (1. faza), koja je pristupna cesta luci otvorenoj za javni promet Luka Novalja – luka Jug, doprinit će se većoj protočnosti prometa i povećanju razine prometne sigurnosti, čime će se smanjiti opterećenost pristupne ceste. Projekt rekonstrukcije prometnice uključuje i rekonstrukciju 139 parkirališnih mjesta, montažu solarnih klupa i čekaonica te izvođenje horizontalne signalizacije ko-

jom će se olakšati pristup osobama s posebnim potrebama. Projekt je dio velikoga ciklusa ulaganja u lučku infrastrukturu u sklopu kojega se sredstvima iz Kohezijskog fonda trenutačno sufinanciraju 22 projekta rekonstrukcije ili izgradnje luka i pristupne infrastrukture u lukama od županijskoga i lokalnoga značaja diljem jadranske obale. ▀

SKLOPLJENA 84 UGOVORA ZA ENERGETSKU OBNOVU ZGRADA

U sklopu Poziva na dodjelu bespovratnih sredstava "Energetska obnova višestambenih zgrada" 5. prosinca 2022. s korisnicima su potpisana 84 ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava. Ukupna vrijednost projekata iznosi nešto više od 451,2 milijuna kuna. Od toga više od 278,1 milijun kuna čine bespovratna sredstva osigurana iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti (NPOO), a čime je ugovoreno gotovo 95 posto Pozivom predviđene alokacije od 300 milijuna kuna. Višestambene zgrade nalaze se u 18 hrvatskih županija, a najviše ih je, njih 15, u Karlovačkoj županiji.

U Ministarstvu prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine (MPGI) ističu kako je na razini investicije C6.1. R1-I1 Energetska obnova zgrada potrebno ostvariti uštede primarne energije (Eprim) na godišnjoj razini od najmanje 30 posto. Do sada je ugovorenim projektima energetske obnove višestambenih zgrada taj pokazatelj udvostručen jer prosječna ušteda godišnje primarne energije (Eprim) za ta 84 projekta iznosi 60,06 posto. U odnosu na minimalnu od 50 posto koju je potrebno ostvariti na razini svake pojedinačne zgrade visok je i postotak prosječne uštede godišnje potrebne toplinske energije za grijanje (QH,nd), a koji iznosi 70,64 posto. Najčešći energetski razred prije obnove jest D. Najčešći očekivani energetski razred nakon obnove jest B. Od ukupno

KRATKE VIJESTI

84 ugovorena projekta energetske obnove višestambenih zgrada 70 projekata provodit će integralnu energetska obnovu, jedan projekt integralnu obnovu s mjerama zaštite od požara, a njih 13 dubinsku obnovu. Prema najvećim uštedama energije, među 30 novougovorenih projekata ističe se "Energetska obnova Bukovačke ulice 212 i 214" u Zagrebu s prosječnom uštedom godišnje potrebne toplinske energije za grijanje (QH,nd) od 86,06 posto i prosječnom uštedom godišnje primarne energije (E_{prim}) od 78,78 posto. Bruto građevinska površina zgrade je 11.831,11 m². Slijede ga dva đakovačka projekta iz Osječko-baranjske županije "Energetska obnova višestambene zgrade na adresi Augusta Cesarića 10-12, Đakovo", s prosječnom uštedom godišnje potrebne toplinske energije za grijanje (QH,nd) od 85,02 posto i prosječnom uštedom godišnje primarne energije (E_{prim}) od 78,13 posto, te "Energetska obnova višestambene zgrade Splitska 18, Đakovo", čija je prosječna ušteda godišnje potrebne toplinske energije za grijanje (QH,nd) 78,56 posto, dok je prosječna ušteda godišnje primarne energije (E_{prim}) 73,18 posto. •

ODRŽANA RADIONICA ZA KORISNIKE SREDSTAVA FONDA SOLIDARNOSTI EUROPSKE UNIJE

U prostorijama Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 8. prosinca 2022. održana je radionica za korisnike bespovratnih sredstava u sklopu poziva "Čišćenje područja pogođenih katastrofom, uključujući prirodna područja, u skladu s, kad je to primjereno, pristupima utemeljenim na ekosustavima". Vrijednost Poziva iznosi 81,85 milijuna kuna, a ukupan raspoloživi iznos bespovratnih financijskih sredstava je u Državnome proračunu osiguran iz Fonda solidarnosti Europske unije (FSEU). Svrha

je Poziva nadoknada sredstava utrošenih u čišćenje potresom pogođenih područja te vraćanje komunalne infrastrukture u ispravno radno stanje u kakvom je bila prije katastrofe.

Uvodnu riječ na radionici održala je Sanja Jelačić, voditeljica Fondova Posredničkog tijela zaduženog za kontrolu postupaka nabave, ali i za financijsku i tehničku verifikaciju EU-ovih projekata, koja je tom prigodom pozdravila predstavnike korisnika iz Sisačko-moslavačke županije, Grada Siska, Grada Petrinje, Državne geodetske uprave, Ministarstva unutarnjih poslova RH i ostale.

Načelnica sektora u Ministarstvu prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine Maja Buterin Kranjec istaknula je važnost radionica za korisnike bespovratnih sredstava. Radionice su prilika da se korisnicima dodatno pojašne pravila, ali i istaknu najčešće pogreške, kako bi ih korisnici izbjegli i samim time maksimalno ubrzali povlačenje bespovratnih sredstava. Provedbeni okvir i dosadašnja iskustva sudionicima su pojašnjali predstavnici Fondova Posredničkog tijela Brigita Crnković u ime Odjela za kontrolu nabave, Slavica Lulić kao predstavnica Odjela za financijsko-ekonomsku verifikaciju, Maša Brezovac iz Odjela za kontrolu sustava te Ivan Majcen iz Odjela za tehničku verifikaciju projekata zaštite okoliša i prirode. Prihvatljive aktivnosti toga poziva obuhvaćaju aktivnosti uklanjanja dijelova građevina, opreme i postrojenja uništenih i/ili oštećenih u potresu odgovarajućom mehanizacijom i strojevima/vozilima radi sprječavanja nastanka daljnje štete i osiguranja zdravlja i života ljudi. •

POTPISAN UGOVOR ZA PROJEKTIRANJE I GRAĐENJE PRVE FAZE CGO-A LEČEVICA

U prostorijama Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost 6. prosinca

2022. potpisan je ugovor za projektiranje i građenje Centra za gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji u prvoj fazi realizacije. Ugovor vrijedan približno 155,5 milijuna kuna bez PDV-a potpisali su direktor *Regionalnog centra čistog okoliša d.o.o.* Ivan Vukorepa te Marko Sarađen u ime *Zajednice ponuditelja Sarađen d.o.o.*, *GH Holding d.o.o.* i *VGP Drava Ptuj d.o.o.*, a rok za dovršetak radova je 14 mjeseci.

Potpisivanju ugovora prisustvovali su i ministar gospodarstva i održivog razvoja Davor Filipović, direktor Fonda za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost Luka Balen, župan splitsko-dalmatinski Blaženko Boban sa suradnicima te dožupan Ante Šošić. Tom je prigodom ministar Filipović izrazio zadovoljstvo početkom gradnje još jednog, ukupno sedmog, od planiranih 11 centara za gospodarenje otpadom u Hrvatskoj, istaknuvši kako će Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, koje sudjeluje i u sufinanciranju projekta, kao i Fond nastaviti podržavati i taj i ostale projekte čija je svrha kvalitetno gospodarenje otpadom i zaštita okoliša. Ključna institucija u izgradnji svih centara za gospodarenje otpadom jest Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost, koji je ujedno posredničko tijelo za nadzor i provedbu projekta. Nakon nedavno potpisanih ugovora za projektiranje i izvođenje radova za centre u Dubrovačko-neretvanskoj i Karlovačkoj županiji, to je treći ugovor kojim će biti zaokružen sustav gospodarenja otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji. Direktor Fonda Luka Balen izjavio je da će u ukupnoj strukturi prihvatljivih troškova izgradnje Centra, za koji su sredstva većinom osigurana iz europskoga Kohezijskog fonda, Fond za zaštitu okoliša sudjelovati s 86 milijuna kuna. Direktor *Regionalnog centra čistog okoliša d.o.o.* Ivan Vukorepa zahvalio je svima prisutnima, posebno Ministarstvu gospodarstva i održivog razvoja, Fondu

KRATKE VIJESTI

za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost te Splitsko-dalmatinskoj županiji na pomoći oko pripreme i dosadašnje provedbe projekta.

Osim Centra u sklopu projekta bit će izgrađeno i šest pretovarnih stanica. Tako su u studenom za tri pretovarne stanice za koje su ishođene građevinske dozvole – PS Sinj, PS Brač i PS Zagvozd – pokrenuti postupci javne nabave za građenje i stručni nadzor građenja, čiji se dovršetak, odnosno odluke i odabir te potpisivanje ugovora, očekuje do kraja godine. "Sve napore koje smo poduzeli u proteklih šest mjeseci, a koji su kulminirali današnjim potpisivanjem ugovora, usmjerili smo u to da u idućoj godini upravljamo s četiri gradilišta, dok istodobno radimo na finalizaciji dokumentacije potrebne za drugu fazu realizacije Centra", zaključio je Vukorepa.

Ukupna procijenjena vrijednost projekta izgradnje Centra za gospodarenje otpadom u Splitsko-dalmatinskoj županiji bila je 611.419.690,00 kuna, dok su ukupni prihvatljivi troškovi 454.129.208,00 kuna. U skladu s važećim Ugovorom o dodjeli bespovratnih sredstava KK.06.3.1.10.0001 Projekt se sufinancira bespovratnim sredstvima Europske unije iz Kohezijskog fonda (OP "Konkurentnost i kohezija 2014. – 2020.") u visini od 71,0146199 posto ukupno prihvatljivih troškova, odnosno 322.498.130,90 kuna. U sufinanciranju sudjeluju i Fond za zaštitu okoliša i energetska učinkovitost sa 86.218.156,28 kuna (18,9853801 posto), Splitsko-dalmatinska županija sa 45.412.920,82 kuna (10 posto) te Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije s deset milijuna kuna. ■

EUROPSKA KOMISIJA ODOBRI FINANCIJSKA SREDSTVA ZA 168 NOVIH PROJEKATA DILJEM EUROPE

Projekti u sklopu programa LIFE, koji su okosnica Europskoga zelenog plana,

moju pomoći da EU do 2050. postane klimatski neutralna i da ostvari ciljeve u području klime, energetike i okoliša. Njima se podupiru bioraznolikost, obnova prirode i kružno gospodarstvo te se istodobno doprinosi prelasku na čistu energiju diljem kontinenta. EU-ovim sredstvima, koja su za 27 posto veća u odnosu na prošlu godinu, mobilizirat će se ukupna ulaganja u iznosu većemu od 562 milijuna eura. Projekti iz gotovo svih država članica EU-a financirat će se tim EU-ovim sredstvima u sklopu četiriju tema (potprograma): priroda i bioraznolikost, kružno gospodarstvo i kvaliteta života, ublažavanje klimatskih promjena i prilagodbe te prelazak na čistu energiju. Dodajmo još i to kako program LIFE pridonosi ostvarivanju zelenih zamisli još od 1992., a dosad je u njegovu okviru sufinancirano više od 5500 projekata. Za razdoblje 2021. – 2027. EU je povećao financiranje programa LIFE za gotovo 60 posto, do iznosa od 5,4 milijarde eura, te je u njega uključila novi potprogram za prelazak na čistu energiju. ■

OBNOVA SUSTAVA ODVODNJE U SAMOBORU OŠTEĆENOG U POTRESIMA 2020.

Ukupno 1084 m javne mješovite kanalizacije u Samoboru, oštećene u potresima 2020., bit će rekonstruirana u sufinanciranje iz europskog Fonda solidarnosti. Ugovor su potpisali direktor *Odvodnje Samobor d.o.o.* Antonio Širanović i direktor *Gradexa & Co d.o.o.* Zlatko Jagarčec. Ugovor o rekonstrukciji 1084 m javne mješovite kanalizacije u Starogradskoj ulici i na dijelu Ulice Gornji kraj u Samoboru vrijedan je 7,7 milijuna kuna. Za te je radove *Odvodnji Samobor d.o.o.* odobreno 7,14 milijuna kuna bespovratnih sredstava iz Fonda solidarnosti Europske unije. Razliku između odobrenih europskih sredsta-

va i ugovorene vrijednosti radova podmirit će *Odvodnja* vlastitim sredstvima. Rekonstrukcija će se izvoditi klasičnom metodom uz iskapanje rova, a obuhvaća i sanaciju priključaka, dok je rok izvođenja šest mjeseci. Iz Grada Samobora istaknuli su da će se po dovršetku radova i u tom dijelu Samobora uspostaviti redovito i trajno funkcioniranje sustava javne odvodnje. ■

NACRT NACIONALNOG AKCIJSKOG PLANA ZA RAZVOJ VJEŠTINA U KONTEKSTU ZELENIH POSLOVA VEZANIH UZ ENERGETSKU OBNOVU I OBNOVU NAKON POTRESA

Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine provodi javno savjetovanje o Nacrtu nacionalnog akcijskog plana za razvoj vještina u kontekstu zelenih poslova vezanih uz energetska obnova i obnova nakon potresa. Zainteresirana i stručna javnost može se uključiti najkasnije do 22. prosinca 2022. preko portala eSavjetovanja.

Nacionalni akcijski plan za razvoj vještina u kontekstu zelenih poslova vezanih uz energetska obnova i obnova nakon potresa razvija se u sklopu inicijative 6. Obnova zgrada NPOO-a, konkretno reformskog cilja C6.1. R2 Razvoj okvira za osiguranje adekvatnih vještina u kontekstu zelenih poslova potrebnih za obnova nakon potresa, čija je namjera povećati opseg znanja i vještina u kontekstu zelenih poslova vezanih uz proces obnove nakon potresa.

Kao polazišna točka u pripremi nacionalnoga akcijskog plana, NPOO reforma C6.1. R2 ističe prethodni projekt *CROSKILLS – Build up Skills Croatia*, koji je izrađen u suradnji Građevinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu te Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine i drugih suradnika. Projekt je bio usmjeren na poboljšanje kvalitete

KRATKE VIJESTI

obrazovanja građevinskih radnika i instalatera tehničkih sustava u području energetske učinkovitosti, u kontekstu fokusa na cjeloživotnu edukaciju i usavršavanje hrvatskih radnika u području energetske učinkovitosti u zgradarstvu – jačanje kvalifikacije obrtnika, zaposlenih i nezaposlenih građevinskih radnika. Navedeni projekt služi kao podloga i polazišna točka u analitičkoj obradi.

Cilj je izrade nacionalnoga akcijskog plana osigurati podlogu za povećanje opsega znanja i jačanje vještina u kontekstu zelenih poslova vezanih uz proces energetske obnove i obnove nakon potresa. U sklopu pripreme i izrade nacionalnoga akcijskog plana uspostavljen je Nacionalni kvalifikacijski savjet, čija je zadaća izraditi i donijeti konačan prijedlog nacionalnoga akcijskog plana. Cjelokupan tekst Nacrta nacionalnog akcijskog plana za razvoj vještina u kontekstu zelenih poslova vezanih uz energetske obnovu i obnovu nakon potresa dostupan je na portalu eSavjetovanja. ▀

ODRŽANA TEMATSKA SJEDNICA SABORSKOG ODBORA ZA PROSTORNO UREĐENJE I GRADITELJSTVO

Ivan Paladina, ministar prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine, izvijestio je na tematskoj sjednici održanoj 14. prosinca 2022. kako je Ministarstvo do 30. studenoga 2022. zaprimilo 20 362 zahtjeva za 18 670 različitih lokacija i donijelo 7279 akata, što je 2000 novih akata od sjednice Odbora održane u svibnju. Uspoređujući podatak iz lipnja, kada su donesena 172 akta o obnovi, s podacima iz studenoga, u kojemu je doneseno 485 akata, vidljivo je da je Ministarstvo ostvarilo znatan napredak u dinamici donošenja akata tijekom druge polovine 2022.

Ministarstvo je u posljednjih šest mjeseci znatno unaprijedilo regulatorni okvir

donošenjem zaključaka o ublažavanju posljedica globalnog poremećaja na tržištima građevinskih materijala i proizvoda, novim Programom mjera obnove zgrada oštećenih potresom, Pravilnikom o provedbi postupka nabave roba, usluga i radova za postupke obnove te Odlukom o izmjeni i dopuni Odluke o osiguranju novčane pomoći za privremenu i nužnu zaštitu i popravak zgrada oštećenih potresom. Kada je riječ o Fondu solidarnosti, za oba područja pogođena potresima podneseni su zahtjevi za naknadu sredstava u iznosu od 2,2 milijarde kuna. Trenutačno su na potresima pogođenim područjima realizirani znatni troškovi, odnosno izvedeni su radovi za koje se tek očekuje kompletiranje dokazne dokumentacije i podnošenje zahtjeva za nadoknadom sredstava, a dosadašnja praksa pokazuje da je razdoblje od nastanka troška do dostave kompletirane dokazne dokumentacije u prosjeku dugo dva mjeseca.

Prema izvješćima, zabilježen je napredak i u provedbi donesenih odluka za koja su mjerodavna provedbena tijela. U drugoj polovini 2022. povećan je broj gradilišta u području nadležnosti Središnjega državnog ureda na kojima se izvode radovi na 102 zamjenske obiteljske kuće, a završena je izgradnja šest zamjenskih obiteljskih kuća te je nekonstrukcijski obnovljeno više od 6000 kuća. U području nadležnosti Fonda za obnovu završeno je 12 konstrukcijskih samoobnova, dvije organizirane nekonstrukcijske obnove i 2167 manje zahtjevnih obnova, dok su u tijeku 24 konstrukcijske obnove kuća i višestambenih zgrada te 13 organiziranih nekonstrukcijskih obnova. ▀

URUČEN UGOVOR ZA IZGRADNJU NOVE SKELE KRIŽNICA

Potpredsjednik Vlade i ministar mora, prometa i infrastrukture Oleg Butković

s predsjednikom Vlade Andrejom Plenkovićem sudjelovao je na 14. sjednici Savjeta za Slavoniju, Baranju i Srijem, koja je 20. prosinca 2022. održana u Pitomači. Članovima Savjeta na sjednici su predstavljene mogućnosti ulaganja na području Slavonije, Baranje i Srijema u financijskoj perspektivi 2021. – 2027., ulaganja i nove mogućnosti u poljoprivredi i ribarstvu do 2027., ulaganja iz Europskoga socijalnog fonda i nove mogućnosti za jedinice lokalne i regionalne samouprave u sklopu ESF+ te je najavljen poziv za izgradnju i opremanje centara za starije osobe iz Nacionalnog programa oporavka i otpornosti.

Nakon sjednice potpredsjednik Vlade i ministar Butković uručio je načelniku Općine Pitomače Željku Grgačiču ugovor za projekt izgradnje nove skele "Križnica", jedine prometne veze između naselja Križnice i središta općine Pitomače. Budući da ne postoji druga infrastruktura (most) kojom bi se omogućila prometna povezanost, skela ima iznimnu važnost za tamošnji kraj jer omogućuje mobilnost lokalnoga stanovništva i turista, čemu u prilog idu i statistički podaci iz 2021. kada je skelom i skelnim prijelazom prevezeno 50 tisuća putnika i 30 tisuća vozila.

Investicijska faza projekta sufinancirat će se bespovratnim sredstvima iz Nacionalnog plana oporavka i otpornosti (85 posto ukupnoga iznosa izgradnje skele), iz proračuna Ministarstva mora, prometa i infrastrukture te Općine Pitomače, dok će aktivnost "Projektiranje, revizija, stručni nadzor i izgradnja čeličnih stupova i užeta na obalama rijeke Drave" financirati i izvesti suradnici Javna ustanova Lučke uprave Osijek. Izgradnjom nove skele "Križnica" bit će omogućena kvalitetnija i sigurnija prometna usluga prijevoza putnika, robe i vozila preko rijeke Drave do naselja Križnice.